


(1) एक �ापारी अपने �ाहक� को अं�कत मू� पर 10% क� छूट देकर 17% का लाभ कमाना चाहता ह ै| उसे �.मू.; से �कतने ��तशत अ�धक मू� बढाकर अं�कत कर े?

[A] 65

[B] 28

[C] 17

[D] 30%

Answer : [D]

Explanation: माना अं�कत मू. =x �. x*90/100 =117 x=130 अथा�त् 30%
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(2) एक ��� अपनी व�ु� को इस �कार अं�कत करता ह ै�क उसे 20% का लाभ हो | वह 3/5 व�ुऍ अं�कत क�मत पर बेचता ह ैऔर शेष 20% छूट पर सौदे म� उसका लाभ% है
?

[A] 10.40%

[B] 45%

[C] 12%

[D] 78%

Answer : [A]
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(3) एक नल �कसी टंक� को 6 घ�े म� भर सकता ह,ै जब टंक� आधी भर जाती ह,ै तो इसी �कार के तीन और नल खोल �दए जाते ह ैटंक� को पूरा भरने म� लगा कुल समय �कतना ह ै?

[A] 3 घंटे 45 �मनट

[B] 2 घंटे 12 �मनट

[C] 8 घंटे 32 �मनट

[D] 9 घंटे

Answer : [A]

Explanation: टंक� का आधा भाग भरने म� लगा समय = 3 घंटा 1 घंटे म� 1 नल 1/6 भाग भरते ह ै| 1 घंटे म� 4 नल �ारा भरा गया भाग = 1/6 *4 = 4/6 4/6 भाग भरती ह ै1 घंटे म� 1/2 भाग
भरती ह ै1/4 *6 *1/2 =3/4 घंटा 45 �मनट टंक� भरने म� लगा कुल समय = 3 घंटे 45 �मनट
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(4) तीन नल A,B व C एक टंक� को �मशः 12,15 और 20 घंट� म� भर सकते ह � | य�द नल A पूर ेसमय खुला रह ेतथा B और C बारी -बारी से एक -एक घंटे के �लए खोले जाते ह ै,
तो टंक� �कतने समय म� भर जाएगी ?

[A] 2 घंटे

[B] 21 घंटे

[C] 7 घंटे

[D] 9 घंटे

Answer : [C]
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(5) दो बत�न� A तथा B म� ए�ोहल तथा पानी का �म�ण �मशः 5:3 तथा 5:4 अनुपात म� ह � | तदनुसार वे दोन� घोल पर�र �कस अनुपात म� बत�न C म� �मला जाएं �क न �म�ण म�
ए�ोहल तथा पानी का अनुपात 7:5 हो जाएं ?

[A] 2:3

[B] 5:7
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[C] 8:11

[D] 2:1

Answer : [A]

Explanation: �म�ण के �नयम से 5/8 4/9 \ / \ / 7/12 / \ / \ 1/36 1/24 अनुपात =1/36 :1/24 =2:3
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(6) य�द 39,48,51,63,75,83,X तथा 69 का औसत 60 हो, तो X का मान �कतना होगा ?

[A] 19

[B] 52

[C] 45

[D] 67

Answer : [B]

Explanation: औसत = रा�शय� का योग / रा�शय� क� सं�ा 60= 39+48+51+63+75+83+X+69/8 480= 428+X X= 52
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(7) मोनू-सोनू क� औसत मा�सक आय 5050 �. ह ै| सोनू और जीया क� औसत मा�सक आय 6250 �. ह ैतथा मोनू और जीया क� औसत मा�सक 5200 �. ह ै| मोनू क� मा�सक आय
होगी ?

[A] 2100

[B] 4500

[C] 4000

[D] 2340

Answer : [C]
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(8) 7 दी �ई सं�ा� म� से पहली चार सं�ा� का औसत 4 ह ैतथा अ��म चार सं�ा� का औसत भी 4 ह ै| य�द सभी 7 सं�ा� का औसत 3 हो तो चौथी सं�ा होगी ?

[A] 11

[B] 17

[C] 19

[D] 23

Answer : [A]
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(9) A तथा B �वसाय म� �ह�ेदार ह ै| A ने 15 महीन� तक पूंजी का 1/4 �ह�ा �नवेश �कया और B को लाभ का 2/3 �ह�ा �ा� �आ | तदनुसार �ात क��जए �क B क� पूंजी का
उपयोग �कतनी अव�ध तक �आ ?

[A] 11

[B] 8

[C] 9

[D] 10

Answer : [D]
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(10) �करण,संयोग और �कशोर ने एक �वसाय 4700 �. से आर� �कया | �करण ने संयोग से 500 �. अ�धक लगाए और संयोग ने �कशोर से 300 �. अ�धक लगाए | य�द लाभ
1410 �. ह ैतो �करण को �कतना लाभांश �मलेगा ?

[A] 300

[B] 690

[C] 278

[D] 600

Answer : [D]
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(11) अनु�म 1,2,6,42,x म� x का मान होगा -

[A] 782

[B] 564

[C] 278

[D] 1806

Answer : [D]

Explanation: 1 2 6 42 x t1 =1 t2 = t1^2 +t1 = 2 t2 =t2^2 +t2 = 2^2 +2 =6 t5 =t4^2 +t4 = 42^2 +42 =1764 +42 =1806
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(12) �कसी प�रवार म� �पता और माता क� औसत आयु 35 वष� ह ै�पता माता तथा उनके एकमा� पु� क� औसत आयु 27 वष� ह ैपु� क� आयु �कतनी ह ै?

[A] 16

[B] 34

[C] 11

[D] 34

Answer : [C]

Explanation: पु� क� आयु = 3*27 -2 *35 =81-70 =11 वष�
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(13) दो भाइय� क� वत�मान आयु का अनुपात 1:2 ह ैतथा 5 वष� पहले यह अनुपात 1:3 था | 5 वष� प�ात् उनक� आयु का अनुपात होगा ?

[A] 1:6

[B] 2:9

[C] 3:5

[D] 9:13

Answer : [C]

Explanation: माना�क दोन� भाइय� क� वत�मान आयु �मशः x तथा y वष� ह ैx/y =1/2 y=2x 5 वष� पूव�ः (x-5)/(y-5)=1/3 3x-15=y-5 =3x-15=2x-5 x=10 y=20 5 वष� बाद
उनक� आयु का अनुपात =15:25 =3:5

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(14) एक फल �व�ेता एक �पये म� दो �हसाब से न�बू खरीदता ह ैतथा �पये म� 5 के �हसाब से उ� � बेचता ह ैतो उसका लाभ ��तशत ह ै?

[A] 12%

[B] 23%

[C] 20%

[D] 45%
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Answer : [C]

Explanation: =6-5/5 *100 =20%
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(15) स�र� के मू� म� 20% क� कमी होने से एक ��� 120 �. म� 30 अ�धक स�र ेखरीदे सकता ह ैस�र� का �ार�ंभक भाव ��त स�रा ह ै?

[A] 1.29

[B] 1.56

[C] 1.345

[D] 1

Answer : [D]

Explanation: =20/80 *120/30 =1 �./संतरा
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